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Dobrodružství a přátelství!  
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Stoprocentní docházku v březnu měli: 

 

Tarzan, Šnelly, David L.,  

muhu, Kiki  

 

V březnu bylo 5 oddílových podniků, na kterých 

jsme ujeli: 

 

12 kolimetrů  

Červená 

Žlutá 

Modrá 

17 

16 

14 

 

Mistr Uzlování  

Nejrychlejší ruce: 

 

Loďák 

Ori – 2,65 

Ambulák 

Ori – 3,82 

Škoťák 

Tarzan – 2,81 

Zkracovačka 

Kecka – 2,25 

Rybařík 

Háďa – 6,7 

Dračák 

Šnelly – 2,92 

Osmička 

Ori – 2,75 



 Zprávy z oddílu  

Co bude  

2  

Z důvodu špatné docházky, jsme museli přeskupit družiny. Nemůžeme fungovat ve třech družinách, když na 
akce chodí kolem 12 lidí… Budou tedy dvě družiny, složení ještě doladíme, počáteční návrh jsme předložili a 
uvidíme, jak to bude fungovat. 

Máme za sebou zatím největší zásah na našem Patronátu na Chlumu. Díky všem z Osmičky i rodičům za vel-
kou pomoc. Proč to děláme, čtěte na jiném místě Kima. Osobně nám poděkovala předsedkyně ČSOP Klenice 
Milada Vrbová a dostali jsme i dárek: 

„Ráda bych Vám touto cestou za všechny naše členy moc poděkovala. Odvedli jste na Chlumu obrovské množ-
ství práce, které si moc vážíme. Díky Vaší práci a Vašemu obrovskému úsilí jste po mnoha let vrátili této histo-
rické památkově chráněné památce její původní vzhled. Z místa bude opět po letech kruhový výhled, což využi-
jeme k instalaci lavičky. 

My jsme před lety již jednou nálety na tomto valu odstraňovali, ale takhle komplexně a radikálně jsme to ne-
zvládli. Jste opravdu skvělí!” 

I letos se někteří z našeho přístavu zúčastnili vzpomínkové akce ČOL k výročí okupace roku 1939. Díky za 
reprezentaci! 

Skončila burza/swap vybavení v hale na loděnici. Získal jste někdo něco pěkného? 

Připomínáme omluvy z akcí přímo od rodičů a platby předem. Absolutně minimální 50% docházka nutná pro 
účast na táboře. 

 

 

 

Celkové výsledky Mistra uzlování 



 
Co bude  
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 8. 4. – oddílová schůzka (1653.)  

10. – 12. 4. – výprava na vodu  

Společná výprava s mnichovickými skauty, které jsme poznali na expedici. Pravděpodobně pojedeme na Sá-

zavu a asi na těžko s barely nebo loďáky, takže se zabalte jako na klasickou výpravu na kanoe bez neoprenů. 

Spaní venku, ještě může být chladno. Vaření individuální. Časy a platbu ještě upřesníme. 

15. 4. – oddílová schůzka (1654.)  

22. 4. – družinové schůzky  

Připravují a vedou noví kormidelníci a člunaři. 

25. 4. – družinové výpravy  

Připravují a vedou noví kormidelníci a člunaři. Je možnost se zapojit do pálení větví na Švédských šancích a 

pokračovat tak v Patronátu. 

29. 4. – oddílová schůzka (1655.)  

7. – 10. 5. – výprava na vodu  

Plánujeme krásnou prodlouženou výpravu na Vltavu, kde jsme dlouho nebyli. Zvažujeme i společnou výpravu 

s Kosodřevinou. 

 

 

 



4. 3. – 1649. oddílová schůzka  

Programem dnešní schůzky je Mistr uzlování, naše už tradiční klání v rychlosti vázání základních uzlů. Mno-

hem důležitější než uvázat dračák za 3 vteřiny, je ale znát praktické využití uzlů a umět je používat v reálném 

životě. Na začátek schůzky si tedy říkáme, kdy jaký uzel využijeme a na co některý uzel není vhodný. Pak už 

vázání uzlů na čas na třech stanovištích, někdo se stále uzly učí - to je omluvitelné u nováčků, ale ti, co chodí 

do oddílu dlouho, by toto měli zvládnout bez přípravy a opakování. Kromě 6 základních uzlů (loďák, am-

bulák, škoťák, zkracovačka, rybařík, dračák) uzlujeme letos i osmičku, kterou nás učil Treska na minulé schůz-

ce. Na dnešní oddílovku přišla Iza (Izabela), spolužačka Kiki. Vychází KIM č. 6. 

18. 3. – 1650. oddílová schůzka  

Venku je celkem hezky, a tak první část oddílovky trávíme tréninkem lakrosu. Původní záměr hrát lakros, po 

shlédnutí našich schopností, přehodnocujeme na trénink základních dovedností. Sebrat tenisák ze země, 

mašlovat (udržet tenisák v lakrosce) dole, před sebou, nad hlavou, vyhodit tenisák a chytit ho, pinkat tenisá-

kem o zem a zase ho chytit, nahrávat - házet a chytat ve dvojicích, … Některým to jde lépe, někdo musí ještě 

dost trénovat. Lakros -  krásná hra pocházející od severoamerických indiánů, je tradiční náplní našich táborů i 

dalších turnajů, tak trénujte! Pak si přece jenom jeden zápas dáváme, ale bez běhání, posouvat se můžeme 

jen nahráváním. Ve druhé části oddílovky je naším úkolem z přírodnin (pouze za pomoci provázku) vyrobit 

Moranu (vyrábíme v týmech, v kterých jsme hráli lakros). Na konci se přesouváme k Jizeře a Morany zapaluje-

me a házíme do Jizery. Zima odchází, už za chvíli budeme odemykat Jizeru. Fotky Moran jsou v galerii. 

25. 3. – 1651. oddílová schůzka  

Schůzka začala krátkou invalidkou na rozehřátí. Potom jsme s pomocí prezentace udělali poznávačku po 

jednotlivcích na 10 stromů a 10 kytek, k tomu už na družiny měli najít právě 5 a 5 od obou kategorií a popsat. 

Pokračovali jsme krásným Vaškovým vyprávěním o Zdeňku Svěrákovi a divadlu Járy Cimrmana. Taky jsme si 

říkali o Cimrmanových vynálezech a tudíž se úplně nabízelo, aby každá družina vymyslela a obhájila svůj Ci-

mrmanovský vynález. Na závěr pak bylo zase potřeba trochu pohybu, takže jsme si šli zahrát frisbee na brány 

a krásně jsme všechno stihli. 

 

 
Co bylo  

4 Zapsali: OS (4. 3.) + (18. 3)– Fretka, OS (25. 3.) – Matěj  

Na odemykání jsme byli 

celá Osmička. 

 

Zápis v příští Kimu. 



 
Co Bylo  

5 Zapsali: Č – Šnek, Ž – Šnelly, M – Kecka  

11. 3. – družinová schůzka Červené družiny  

Družinová schůzka začala tím, že jsme se seznámili s novou členkou Izou. Mýval nám mezitím udělala opičí 

dráhu. Po dráze jsme šli dělat nástěnku a mezitím Orobinka a Mýval vymýšlely šifru v morseovce. Ta nás za-

vedla na novou lávku, kde stála Orobinka a ta nám řekla, že máme jít k Vicenovi a zjistit ročníky. Poté jsme 

běželi na klubovnu a tam nám Mýval řekla nějaké další informace. 

11. 3. – družinová schůzka Žluté družiny  

Dnešní družinovou schůzku připravovali člunaři a proto ji vedl Pepa. Nejprve jsme začali zdravovědou. Jako 

téma jsme si vybrali srážku aut. Nakonec se nám to povedlo a mohli jsme se přesunout na další program. To 

bylo šifrování. Běhali jsme na místa, kam nás posílaly další šifry. Nakonec jsme museli napsat závěrečnou 

tajenku, kterou jsme zjišťovali v průběhu. Nakonec jsme si zahráli pár her a šli domů. 

11. 3. – družinová schůzka Modré družiny  

Sešli jsme se teda na klubovně a došli na Výstaviště, kde jsem Hádě a Tarzanovi rozdala mapu s vyznačenými 

úkoly. Vysvětlila jsem všechno, co bylo potřeba a odpověděla na otázky, spustila časovač a přesunula se k 

cílů. David Hlava přijel později, takže jsem se s ním sešla na Staroměstském náměstí a vysvětlila mu to taky. 

Dál už jsem jen čekala, než přiběhnou ostatní. První byl tedy Tarzan a potom Háďa. Háďa musela jít domů 

dřív, takže ji mamka nabrala na Staromáku a my čekali na Davida. Potom, co David přišel, už byl čas vyrazit na 

klubovnu pro zbytek věcí… Potom už jsme se rozloučili a šli domů. 

 

Jaro jsme přivítali vynášením Morany 



 
Odkazy  
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Tak s námi pan prezident na patronátu bohužel nebyl, ale i bez něho jsme toho udělali dost. 

 

 

Budeme mít nový splavný úsek řeky? 

  

 

 

 

 

 

 

Svatojiřská výzva! 24. dubna má svátek Jiří, patron skautů (jinde ve světě se slaví o den dřív). Choďte ten den 

slavnostně v kroji, nebo vemte alespoň šátek a udělejte nějaký větší dobrý skutek. Inspirace viz. QR  

I pan Prezident se účastnil Patronátu 

Povodí Ohře vrátí na Chomutovsku řeku Bílinu z 

potrubí do koryta, vznikne nový rybářský revír 

Novinky.cz 

Svatojiřská výzva: odhodlej se k dobrým skutkům! 

Skaut.cz 

 Soutěž: 

Tentokráte na rychlost. Kdo pošle jako první morseovkou název letošní táborové hry Žralokovi, vyhrává. 

https://www.facebook.com/reel/1165750402193258
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-zpravy-ustecky-kraj-povodi-ohre-vrati-na-chomutovsku-reku-bilinu-z-potrubi-do-koryta-vznikne-novy-rybarsky-revir-40567484
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-zpravy-ustecky-kraj-povodi-ohre-vrati-na-chomutovsku-reku-bilinu-z-potrubi-do-koryta-vznikne-novy-rybarsky-revir-40567484
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-zpravy-ustecky-kraj-povodi-ohre-vrati-na-chomutovsku-reku-bilinu-z-potrubi-do-koryta-vznikne-novy-rybarsky-revir-40567484
https://www.skaut.cz/budjakojiri/
https://www.skaut.cz/budjakojiri/


 
Proč dělá    
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13. – 14. 3. – Patronát  

V pátek odpoledne se nás sešlo asi 40 ze všech oddílů a dokonce i za pomoci rodičů, abychom vyčistili Švéd-

ské šance od náletových dřevin. Vyšlápli jsme nahoru z Jemníků, někdo došel nebo dojel později a hned se 

zapojil do práce. Nastartovali jsme několik motorovek, vzali nůžky, někdo hráběmi, jiný rukama, stahoval 

nařezané větve dolů pod val a tvořili jsme velké hromady. Po západu slunce tu několik lidí zůstalo u ohně 

a přespalo o kus dál v dubovém lese. 

Ráno jsme po snídani pokračovali, znovu se připojili někteří, kteří tu nespali a do oběda jsme skoro práci 

dokončili. Švédské šance tak znovu po několika letech prokoukly. Jen pálit moc nešlo. Dobrá práce! 

 

Bezlesí – to je klíčový pojem 

Česko leží v mírném podnebném pásu, a proto je zde, podobně jako ve většině Evropy, nejrozšířenějším při-

rozeným biotopem les. To znamená, že předtím, než tu člověk rozjel zemědělství, tu všude byly lesy a znovu 

by to tu lesem zarostlo, pokud bychom přestali hospodařit. 

 



 
me Patronát?  

8 Zapsal: Ještěr  

Lesy jsou krásné a potřebujeme je. Ale! 

Bezlesí je území, kde dlouhou dobu nebo nikdy nebyl les. Místům, kde nikdy nebyl les, se říká primární bezle-

sí, ale taková jsou ve střední Evropě velmi vzácná. Místa, kde díky lidské činnosti již dlouho les není, označuje-

me jako sekundární bezlesí. A to je většina naší krajiny a nelesních biotopů. Může to být: louka, step, pole, 

skály, mokřad, rašeliniště, rybník, sad, zahrada… 

Co je důležité? 

Tam, kde není les, neznamená to, že by to místo bylo nějak chudší nebo méněcenné. Naopak! Bezlesní bioto-

py vyžadují naši ochranu, protože v nich žije spousty jiných a mnoho vzácných rostlin a živočichů, které nao-

pak nenajdete v lese. Zdejší příroda je bohatší, než by byla, kdyby tu byly jen lesy. Když necháme krajinu za-

růst lesem, přijdeme o pestrost. 

Z toho vyplývá mimochodem zamyšlení: Ochrana přírody v naší kulturní krajině bezlesí většinou neznamená 

chránit přírodu ve stavu, v jakém byla, když neexistoval člověk, nebo ji do takového stavu vracet, ale v ochra-

ně toho, co vzniklo díky lidskému působení. 

Do příštích družinovek se každý zkuste zamyslet nad tím, co všechno člověk dělá pro to, aby zachoval bezlesí 

 



 
Rozhovory s Osm  
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Žralok začal své působení v tehdejším 8.ovs v roce 2013. Dnes je aktivním členem vedení Bobřího oddílu. Studu-

je geografii na Karlově Univerzitě v Praze. 

Studuješ geografii na Karlovce. Proč zrovna tohle? Mohl bys nám přiblížit, co čem to je? Co se dá 

s vystudovanou geografií dělat? Jaké může být zaměstnání takového člověka? 

Já o geografii říkám, že je to takovej fancy zeměpis. Zeměpis na trošku vyšším levelu, že se člověk neučí je-

nom, kde co je a proč to tam je, ale jde víc do hloubky a poznává souvislosti mezi místy a obecně mezi kraji-

nou a lidskou činností. S geografií se dá dělat hrozně moc. Tím širokým záběrem, co se učíme, jsou geografo-

vé ideální třeba ve vedení různých týmů složených z ochranářů, urbanistů, architektů, sociologů atd., protože 

máme vhled trochu do všech těchto oborů. 

Takže myslíš třeba v týmech, které zpracovávají územní plány? 

Přesně tak, protože do toho procesu zasahuje hrozně moc lidí z různých profesí a my geografové to dokáže-

me nějak spojit, aby ty projekty dávaly smysl. Tohle je zrovna něco, co jde víc k sociální geografii. Ve fyzické 

geografii víc záleží na tom vlastním zaměření. 

A ty máš blíž k jaké z těch dvou hlavních oblastí geografie? O čem byla tvoje bakalářská práce? 

K té fyzické, ale já jsem tak na okraji. Mě baví krajinná ekologie, krajinné plánování. Bakalářku jsem psal na 

téma obnovitelných zdrojů, což je vlastně na rozhraní. Na měřítku celého Česka jsem se snažil vymezit, kde 

jsou vhodné lokality pro větrné a solární elektrárny a jaké to má limity. Pak je ještě kartografie a geoinforma-

tika. 

Ještě než se dostaneme k oddílu, bych byl rád, kdybys řekl, co děláš, nebo jsi dělal dřív mimo oddíl. 

Troufnu si říct, že jsem sportovně založenej člověk. Hrál jsem tenis, ale hlavně asi 7 let závodně florbal. Pak se 

to začalo krýt s oddílem a bylo docela náročné to skloubit, tak jsem se rozhodl pro oddíl. Teď chodím lézt na 

stěnu, nebo spíš na boulder. Mimo sporty deskovky, hry obecně, i na kompu. Jsem fantasy člověk, ale nesmí 

to být takový to divný fantasy, ale správný tolkienovský, Hra o trůny a tak. 

Jaké to bylo, když jsi přišel do oddílu a kdo tě přivedl? A jak jsi na ten oddíl vlastně přišel? 

Byla to divná doba. To byl totiž totální přerod v tom oddíle, kdy zrovna odešlo hodně starších kluků a ti, kteří 

je zažili, o nich hodně mluvili, ale nás nových zároveň hodně přišlo. V první vlně já, Treska a naše dvě sestry, 

už asi rok tam byl Švejk, u nás v družině byl ještě Kocour a Náprstek. V průběhu roku přišel Indy, Timi, takže 

to naše osazenstvo, který možná vy v oddíle ještě znáte, přišlo právě v téhle době. Kromě Budula, ten tam byl 

od nějakých šesti let, jinak my jsme byli poměrně starý. Mně bylo už 14, skoro rover. 

My s Treskou jsme se před oddílem neznali, ale zároveň jsme sem šli společně. To bylo kvůli tomu, že se znaly 

naše maminky a přišel jim dobrý nápad nás do toho oddílu dát. Mně se moc nechtělo, protože jsem měl ten 

florbal. Ze začátku jsem neměl moc dobrou docházku. Takže to bylo trochu tak, že sem chtěly spíš ty naše 

ségry a říkaly, že my sem jdeme s nimi, aby tu nebyly samy. Během půl roku jsme tu ale zůstali my s Treskou 

a holky přestaly chodit. 

 



 
ičáky – Žralok  

10 Zapsal: Ještěr  

Na co nejvíc vzpomínáš z doby, kdy jsi byl v družině? 

Nejlepší Modrá družina v sestavě Náprstek, Indy, já, Švejk a Kocour, to bylo super. Prožívám spíš takové to 

kamarádství. A to musím říct, že se povedlo hned ten první rok, co jsem přišel, protože těch starších v oddíle 

z předešlé doby zůstalo málo. Takže jsme to jádro začali tvořit my a poznali jsme se poměrně hodně, takže 

nejvíc vzpomínám na tu partu. 

Já už jsem v té době byl v „pekáči“ a bylo to hrozně moc hezký, jak se najednou ten oddíl proměnil. 

Je pravda, že ještě ze začátku to bylo takové víc kompetitivní ve stylu „já chci vyhrát a je mi úplně jedno, že u 

toho někoho skopnu z kopce.“ Postupně se to ale vyvíjelo ve víc skautské a z mého pohledu kamarádské. 

Nejedeme prostě na krev. Rád vzpomínám na tu naši družinu, ve které nám to fungovalo a hrozně jsme si to 

užívali. Pamatuju si, že jsem měl na táboře mlčenku a u toho byl zrovna úsek, ve kterém jsme skládali písnič-

ku. Seděli jsme v týpku, vymýšleli jsme rýmy, já je psal na papír a ukazoval a všichni se mi smáli, jak blbci. A to 

bylo super. To jsou prostě takový kravinky, co člověku v paměti zůstanou. Taky na to vzpomínám, když teď 

vidím naše kluky rovery, ty co vyhráli Svojsíkáč, že jsme to měli podobně. Parta kluků, která se chtěla vidět a 

dělala spolu akce i mimo oddíl. Tak to tak k tomu přirovnávám. 

Super, že ten oddíl dokáže takhle lidi spojit. Kdo pro tebe v oddíle byl největším vzorem? 

Já si myslím, že každý si z někoho bere něco jiného. Nedá se říct jeden člověk. Dřív jsem měl hodně rád Dixe, 

protože je to taky sportovec a člověk spíše vzhlíží k těm, kteří mají podobné zájmy. Vy jste byli ty mladý, který 

s námi dělali ty blbosti a hráli hry. Bubla byl spíš ta autorita, ale to je taky důležitý. 

Dokázal bys porovnat oddíl před 10 lety a teď? Jaký vidíš rozdíl? 

Je toho hodně a všechny ty změny byly k lepšímu. Zas nechci, aby to vyznělo, že oddíl za nás nebyl dobrej, 

ale doba se mění, měníme se my, technologie, kladou se jiné nároky. Vnímám ty změny v několika úrovních. 

Je to hlavně přístup vedoucích k dětem. Bubla přeci jenom moc nebral ohled na individuální potřeby… Zlepši-

lo se naslouchání dětem. Někdy se podle Bubly nějaká akce prostě musela udělat, i když jsme byli úplně ho-

toví. To jsem byl rád, když tam byl třeba Riki, nebo někdo, kdo se za nás dokázal postavit. 

Ta hranice, kdy se ještě máme překonat a kdy už je to fakt blbost, viď? 

Jo. Zas překonávat se je jeden z těch smyslů ve skautském oddíle a vymlouvat se na něco, že mě něco bolí a 

vymýšlet si, to taky nechci podporovat, protože to není líto jenom nám, ale bude to jednou líto i těm dětem, 

až budou starší a budou přemýšlet, jak se vyhnuly něčemu jenom z lenosti. 

Teď v posledních letech jsi jedním z vedoucích oddílu. V čem vidíš svůj největší přínos? 

To záleží na nastavení toho týmu vedení. Momentálně a v uplynulých letech je to takový „tech support a 

zákulisní kulisák“. Člověk, když z Prahy nemůže na oddílovky, tak s dětmi tráví méně času a ani je tolik nezná. 

Na výpravách jednou za měsíc to většinou nestačí na to, abych mohl dělat „nějakou větší výchovu“. 

Ty toho Žraloku děláš ale hrozně moc, nebo to děláme spolu. Aby to nevypadalo, že nic neděláš… 

No dobře, máš pravdu, tak je to příprava víkendových akcí, hlavně manévrů nebo herních výprav a zasahuju 

hodně do přípravy tábora. A pak jsou to věci, které tolik nejsou vidět: diplomy a různé tisky, Kim, tabulky… 
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Vůbec nezmiňuješ, jak jsi důležitý pro nás ve vedení, protože nás krásně spojuješ. 

Jo, to je pravda, jsem takovej stmelovač. Často bývám mezi dvěma extrémy a snažím se vytvořit dialog. To je 

moje taková silná i slabá stránka. Někdy mi přijde, že nemám názor, nebo se nechci přiklonit na ani jednu 

stranu, ale to je už spíš nějaký osobnostní rys. Takže to už není „tech support“, ale prostě support… 

A co motivace? Proč ten oddíl vlastně děláš? A jak dlouho jsi vlastně ve vedení? 

Nad tím jsem se zamýšlel několikrát víc asi před rokem, kdy měli roveři na téma motivací úkol ptát se na to 

různých lidí z vedení. Myslím, že na rozdíl od většiny vedoucích v tom moc nemám nějakou hlubokou moti-

vaci, ale primárně je to vrátit tomu oddílu to, co já jsem si v něm prožil. Protože si myslím, že to bylo důleži-

tou součástí mého dospívání, abych se stal takovým, jaký jsem dnes. Nechci si hrát na to, že to dělám kvůli 

tomu, abych změnil svět, nebo něco takového.  O to nejde, jsem realista. 

Ve vedení jsem od Slovenska 2019. To jsme vyplnili tu mezeru po vás. Tahle doba mě taky hodně bavila, když 

jsme začali připravovat všechny ty akce, který jsme měli zažitý jako malí a chtěli jsme to předat těm dětem. 

Příprava Inků na tábor, to bylo super, strašně moc jsme si s tím vyhráli. 

Abychom to pomalu ukončili a mohli se tady u piva už bavit normálně: Jak to vidíš do budoucna? 

Já nemám ani čekatelky, ani vůdcovky, ani nic jiného, takže já bych ten oddíl neměl takhle dělat. Ne, zjedno-

dušuju to… Ale moje role nikdy nebyla a nebude vést oddíl. Sám bych se v tom necítil dobře. Ale moc rád 

budu v oddíle dál různě pomáhat. Ale konkrétně to záleží na vás ostatních, jak a co budete dělat. Myslím, že 

daleko větší vlohy pro vedení má třeba Treska a já bych mu mohl pomáhat. 

Moc ti děkuju. Tradiční otázka na závěr rozhovorů: Co bys vzkázal současným nebo i budoucím Osmičákům? 

To jsou takové ty fráze (já to moc nemusím)… Prostě si ten oddíl užívejte! 
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